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Vlaamse overheid  -  Deelname VN-conferentie Financing for Development

De Sustainable Development Goals (SDG’s) zijn een belangrijk onderdeel van 
ontwikkelingssamenwerking. Niet enkel in relatie tot de partnerlanden, maar ook in de 
landen in het noorden moeten deze doelstellingen worden behaald. Dat is iets anders dan 
de Millennium Development Goals (MDG’s), die gelden voor de landen in het zuiden die 
deel uitmaken van (bilaterale) ontwikkelingssamenwerking. Die werden trouwens onlangs 
hernieuwd. Tijdens de onderhandelingen hiervoor bestond de discussie om de 
Sustainable Development Goals te integreren in de MDG’s. Uiteindelijk werd dan toch 
beslist om beide apart te behouden, zodat de SDG’s ook in andere landen 
geïmplementeerd kunnen worden. Om tot eensgezindheid te raken over de SDG’s wordt 
daarom in juli 2015 de Financing For Development-top gehouden in Addis Abeba om 
afspraken te maken over de toekomst van deze Sustainable Development Goals. Eind 
september zal dit onderhandelingsproces afgerond worden op een VN-top. 

Omdat de afspraken rond de SDG’s ook voor ons een impact zullen hebben, lijkt een 
vertegenwoordiging van Vlaanderen op deze top ook belangrijk. 

1. Zal Vlaanderen vertegenwoordigd worden op de Financing for Developmenttop in 
Addis Abeba? 

Zo ja, wie zal Vlaanderen vertegenwoordigen?

Zo neen, plant de minister overleg met de federale overheid?

2. Hoe zal het standpunt van België bepaald worden in functie van deze top? Indien 
Vlaanderen vertegenwoordigd wordt, kan de vertegenwoordiger dan een 
onafhankelijk standpunt innemen, of moet dit in overleg met het federale niveau 
gebeuren?

3. Hoe evalueert de minister een mogelijke deelname van de Vlaamse Regering aan 
deze top?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 324 van 9 juni 2015
van INGEBORG DE MEULEMEESTER

1. Vlaanderen is niet vertegenwoordigd op deze top. Mijn diensten hebben tijdens een 
intra-federale coördinatievergadering op 2 april 2015 wel sterk inhoudelijk 
bijgedragen (zie SV 339 van 12 juni 2015 van Tine Soens) tot de Belgische 
onderhandelingspositie ter zake. Gezien de nauwe band met de onderhandelingen 
voor de definitieve opmaak van de post-2015 ontwikkelingsagenda is er tezelfdertijd 
ook een sterke kruisbestuiving tussen beide processen. Dit tweede proces wordt ook 
opgevolgd door mijn diensten met het doel hun onderlinge coherentie te bewaken.

2. Ik verwijs naar mijn antwoord op uw eerste vraag.

3. De conferentie is intergouvernementeel van aard, waarbij de onderhandelingen strikt 
zijn voorbehouden tot de lidstaten van de Verenigde Naties (VN). Vlaanderen is geen 
VN lidstaat. Daarom is het cruciaal dat Vlaanderen betrokken was bij de 
voorbereiding van de Belgische onderhandelpositie ten aanzien van deze top. 
Aangezien de Vlaamse prioriteiten voldoende zijn gereflecteerd binnen de Belgische 
positie, is een afzonderlijke afvaardiging vanuit de Vlaamse overheid niet 
noodzakelijk – ook vanuit de optiek van kostenefficiëntie.
Zoals gesteld in het antwoord op SV 339 bestaat er een grote consensus tussen 
donoren over de doelstellingen van financing for development. De Vlaamse 
prioriteiten: continuïteit doelstelling 0,7%, aandacht voor technologietransfers, 
aandacht voor het bredere kader van financiering mondiale publieke goederen, niet 
alleen focussen op ontwikkelingsgeld maar ook op investeringen en 
belastingsinkomsten in ontwikkelingslanden,… komt in grote mate overeen met wat 
de federale overheid belangrijk vindt. De Vlaamse prioriteiten zijn dus meebepalend. 
Vlaanderen beklemtoont daarenboven het versterken van de capaciteit voor een 
correct en performant beheer van de publieke financiën tot op subnationaal en lokaal 
niveau (inclusief de garantie dat voldoende financiering ook daadwerkelijk tot op 
deze niveaus wordt doorgestort), wat de federale overheid heeft meegenomen in de 
positie.


